

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ— В МАССЫ

В начале текущего года работники животноводства взяли на себя повышенные обязательства и настойчиво борются за их выполнение. Об этом ярко свидетельствуют показатели работы за девять месяцев. 36 колхозных и совхозных доярок надоили от 2 до 2,5 тысячи литров молока на фуршную корову. Это замечательные трудовые дела мастеров животноводства! Такие показатели говорят о том, что возможности резкого повышения продуктивности скота у нас неисчерпаемы.

Доярка Центрального отделения совхоза «Чумайский» Мария Филатова надоила за 9 месяцев нынешнего года по 2462 литра на фуршную корову. Хороших показателей добились доярки третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму» Григорьева А. Ф., Иванова А. И., Аверьянова М. Н. и многие другие, получившие свыше двух тысяч литров молока на корову. А разве другие колхозные и совхозные доярки не могли бы добиться таких удач? Могли. Тогда бы колхозы увеличили свои доходы, а рабочий класс получил бы дополнительные тысячи центнеров молока.

Кое-кто может сказать, что, мол, нельзя равнять всех по третьей бригаде колхоза «Путь к коммунизму», они дают коровам барду круглый год. Бессспорно, что поить коров бардой—это значит получить дополнительное молоко, но в этом же колхозе в других бригадах при одинаковых кормах результаты совершенно разные. Из 16 доярок, которые работают в первой и второй бригадах этого колхоза, ни одна не надоила за этот период по 2 тысячи литров на фуршную корову. В третьей же бригаде (Ново-Казанка) из 12 доярок 9 надоили по 2500 литров на корову.

Все дело значит в доярке, скотнице, в заведующем фермой, т. е. в людях, ухаживающих за животными. Как можно объяснить такое положение: доярка колхоза «Маяк Ильича» Передера М. Г. за 9 месяцев надоила от фуршной коровы по 2150 литров молока, а Рыжкова Г. А. из этого же колхоза—только 1667 литров? Дело выходит в мастерстве доярки, в умении правильно накормить, раздоить корову, взять от нее молоко до последней капли.

В передовых хозяйствах идет неутомимая борьба за выполнение взятых обязательств. На совещаниях работников ферм регулярно подводятся итоги соревнования. Опыт передовиков обсуждается на производственных совещаниях. Так делается в Центральном отделении совхоза, в третьей бригаде колхоза «Путь к коммунизму», на фермах колхоза имени Ленина и в других хозяйствах.

Колхозным зоотехникам, правлениям колхозов и партийным организациям следует добиваться такого положения, чтобы опыт передовиков был достоянием масс. Надо проводить вечера животноводов, на которых должны выступать передовики и делиться опытом. Не должны оставаться в стороне от этого важного дела специалисты районной инспекции по сельскому хозяйству. Они обязаны изучать опыт передовиков, обобщать его и доводить до колхозных и совхозных животноводов. Опыт передовиков освещать в стенных газетах, «боевых листках».

Долг всех животноводов—достойно встретить 42-ю годовщину Великого Октября и предстоящий Пленум ЦК КПСС, выполнить годовые обязательства по надоям.

В честь 42-й годовщины Октября

Рабочие и служащие промышленных предприятий и строек готовят трудовые подарки в честь кубанского праздника.

Все шире развертывается предпраздничное соревнование наромышленных предприятиях Ставропольского края. В цехах ракторного завода установлены высокопроизводительные автоматы. Много сделано по улучшению технологии. Это позволило выйти с начала года дополнительный плану сотни гусеничных машин

(ТАСС).

Годовой план—досрочно

Труженики сельского хозяйства Куйбышевской области государству мяса на 102,2 процента, шерсти—на 102,4 процента и яиц—на 108,8 процента. Годовой план продажи (ТАСС).

Год издания XXV-я

№ 123 (2145)
Пятница,
16
ОКТЯБРЯ
1959 года

Цена 15 коп.

Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

(Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Навстречу 42-й годовщине

Великого Октября

За достойную встречу

Приближается славная годовщина Великого Октября. Рабочие промкомбината, как и все советские люди, стремятся встретить праздник досрочным выполнением производственной программы.

Секретарь комсомольской организации столяр Александр Артеменко, выполнивший девятимесячное задание по изготовлению столярных изделий на 150 процентов, с первого октября стал на предпраздничную вахту. За первые 10 дней Артеменко выдал качественной продукции в количестве, составляющем 50 процентов к месячному плану. Еще лучше показатели у лесоставщика Виктора Ларионова. В сентябре, например, Виктор дал 180 процентов к месячному плану, заработав полторы тысячи рублей. В октябре он также один на лошадях обес-

печивает лесом бесперебойно работающую пилораму.

Нафос труда охватил не только молодых. В пример другим работает бондарь т. Вейлер. Несмотря на трудности, этот пожилой человек ежемесячно перекрывает план по поделке кадок, бочек, которые реализуются по заявкам труда.

Благодаря трудовой активности основной массы рабочих промкомбинат в сентябре успешно справился с производственной программой, добившись снижения себестоимости выпускаемой продукции на 4 процента и дав накоплений 16 тысяч рублей. Надо сказать, что план накоплений в текущем году наверняка будет перекрыт.

А. Климашевский,
бухгалтер Чебулинского промкомбината.

В честь праздника

Плотники, машины, электростанции, электромонтеры и рабочие других профессий нашей конторы, встав на предпраздничную трудовую вахту, взяли на себя конкретные обязательства.

Бригада плотников, в составе которой работает Петр Павлович Винников (бригадир), Иван Андреевич Мельников, Иван Григорьевич Кузнецов, Виктор Андреевич Андраханов и Иван Селиверстович Горлов, решила до 7 ноября построить колонковый теплик и пустить его в эксплуатацию, произвести внутреннюю отделку в строящейся общественной базе. Плотники этой бригады отказались от подсобных ра-

бочих и сейчас, заготовливая весь материал своими силами, довели сменную норму выработки в среднем на каждого члена бригады до 120 процентов.

Повысилась производительность труда в бригаде, которой руководит т. Берг. Здесь три человека решили своими силами за оставшиеся 20 дней разобрать дом, перевезти и покрыть.

В предоктябрьские дни заметно улучшилась работа электростанции, парикмахерской и фотографии.

И. Мельников,
председатель месткома конторы коммунальных предприятий и благоустройства.

Молочный скот кормить по зимним racionam

За девять прошедших месяцев текущего года работники молочнотоварной фермы колхоза «18 партъезд» надоили по 1925 литров молока на фуршную корову. Это на 379 литров больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Передовые доярки Непомнящих В. И. и Верзилова А. М. за девять месяцев надоили от своих групп свыше двух тысяч литров на фуршную корову. В прошлом же году всего лишь одна доярка за 12 месяцев надоила 2 тысячи литров.

Все доярки колхоза сейчас прилагают максимум труда,

чтобы взятые обязательства были выполнены. Однако, для работы животноводов не создано надлежащих условий. Коровы до сих пор пасутся. Вечером даем им барду и всю ночь животные стоят без коров. Ни сена, ни силоса к ферме не подвозят. Такое содержание коров резко отразилось на продуктивности. Только за последние десять дней надой по гурту снизился более, чем на 200 литров. Правление колхоза надо не медлить с переводом скота на зимнее содержание и кормить его по зимним racionam.

М. Васильев.

ПО СССР

У КУБАНСКИХ ПТИЦЕВОДОВ



Краснодарский край. Одной из основных отраслей в сельхозартели «Заветы Ильича» Кайенского района является птицеводство. Здесь разводят, главным образом, уток.

Птицеводы колхоза, включившие в социалистическое соревнование за достойную встречу очередного Пленума ЦК КПСС, обязались в этом году вырастить 550 тысяч голов птицы. К началу сентября государству продано 172 тысячи уток и 40 тысячи кур. На откорме находится еще около 600 тысяч голов птицы.

Колхозники значительно снижают себестоимость продукции. На производство одного килограмма утиного мяса затрачивается менее пяти рублей.

Для увеличения поголовья птицы в колхозе создана своя инкубаторная станция. За полгода было проинкубировано свыше миллиона яиц. Чтобы обеспечить птицу кормами, построен комбикормовый завод производительностью 35 тонн кормов в сутки. Ветеринарный персонал добился того, что за весь сезон не было ни одного эпидемического заболевания птицы. На ферме и инкубаторной станции применяется облучение молодняка и яиц ртутью-кварцевыми лампами.

Для ухода за птицей в сельхозартели созданы 13 звеньев, в том числе молодежное звено из учащихся местной средней школы, которое вырастило за лето 28 тысяч уток.

В этом году только от птицеводства колхоз получит более 8 миллионов рублей дохода.

На снимке: в инкубаторной станции колхоза «Заветы Ильича». Оператор Таисия Ерж и ветеринарный врач Виктор Соколов проводят облучение утиных яиц ртутью-кварцевой лампой.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС

Есть два годовых плана

Труженики сельского хозяйства Рязанской области обещали в первом году семилетки увеличить производство мяса в 3,8 раза и сдать его государству не менее 150 тысяч тонн.

В письме Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву Рязанский обком партии и облисполком докладывают, что на 10 октября труженики сельского хозяйства области продали государству 102 тысячи тонн мяса, или два годовых плана. (ТАСС).

Подбор, расстановка и воспитание кадров— важнейший участок партийной работы

(С шестого пленума райкома КПСС)

14 октября состоялся шестой пленум Чебулинского райкома КПСС. По первому вопросу повестки дня пленум обсудил доклад первого секретаря РК КПСС т. Юдина М. И. «О состоянии и мерах улучшения работы по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров и усилиению их организаторской работы по выполнению социалистических обязательств».

После XX съезда КПСС райком партии, первичные парторганизации проделали значительную работу по укреплению кадрами важнейших участков работы, по воспитанию руководящих кадров,— сказал докладчик.— Проделана некоторая работа по обобщению и распространению лучшего опыта в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Изменился в лучшую сторону и качественный состав руководящих кадров. В настоящее время на руководящей работе в первичных парторганизациях, колхозах, совхозе и его отделениях, в промышленных предприятиях и учреждениях района работают в основном опытные и грамотные кадры, располагающие необходимыми качествами руководителей, способные решать задачи, вытекающие из социалистических обязательств и государственных плановых заданий.

Так, например, из 39 секретарей первичных парторганизаций 14 имеют высшее и среднее, 13—незаконченное среднее образование. К руководству колхозами пришли опытные коммунисты, располагающие необходимыми знаниями колхозного производства, его экономики. Сейчас из 14 председателей колхозов 8 имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Остальные имеют среднее образование и хороший опыт организаторской работы. Укомплектован необходимыми руководящими кадрами и совхоз «Чумайский».

За последнее время больше уделялось внимания подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров среднего звена: бригадиров, зав. фермами, механиков колхозов и совхоза. В результате также улучшился состав этих кадров и сейчас на этих участках стоят в основном опытные товарищи, имеющие большой стаж работы и неплохо справляющиеся с порученным делом.

Все это положительно сказалось на результатах хозяйственной деятельности. Успешнее, чем в прошлые годы, были проведены весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая и другие важнейшие сельскохозяйственные работы. Производство зерна в текущем году увеличено по сравнению с 1958 годом на 22,8 тысячи центнеров, молока—на 7850 центнеров, мяса—на 3392 центнера, яиц—на 197 тысяч штук и шерсти—на 38,8 центнера. В связи с этим возросли заготовки сельхозпродуктов в сравнении с соответствующим периодом 1958 года по мясу на заслушиваются их отчеты о

45,7%, молоку—на 7,1%, яиц—на 35,8%, шерсти—на 22,2%.

Вместе с тем в докладе и выступлениях на пленуме отмечалось, что уровень работы с кадрами, их организаторская работа еще не соответствуют требованиям ХХI съезда КПСС. Важнейший и решающий участок партийной работы—подбор, выдвижение и воспитание кадров—еще не находится в центре внимания бюро райкома партии, исполнкома райсовета и первичных парторганизаций. О неблагополучии в работе с кадрами свидетельствует прежде всего ряд крупных недостатков в хозяйственной деятельности колхозов, совхоза, предприятий и учреждений. Наш район серьезно отстает с выполнением принятых на 1959 год социалистических обязательств в области животноводства и полеводства, в заготовке и вывозке древесины, в культурно-бытовом строительстве, а также в вопросах повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, механизации производственных процессов в сельском хозяйстве, особенно в животноводстве.

Вот некоторые цифры. Обязательства по производству мяса за 9 месяцев выполнены всего на 54,5 процента, молока—на 85%, яиц—на 47,6%, шерсти—на 69,1%. Особенность неудовлетворительно выполняют свою обязательства по производству продуктов животноводства колхозы имени Сталина (председатель т. Семенов, секретарь парторганизации т. Золотарев), «Победа» (тт. Четвергов, Чуканов), «Земледелец» (тт. Корчуганов, Кузнецов), «Искра Ленина» (тт. Мурашкин, Балашов) и другие. Товарность молока по колхозам района за три квартала составила только 72,8%. Район не справился с поставленной задачей по производству зерна, урожай получен низкий, вследствие чего не выполнен план хлебозаготовок.

Все это говорит о наличии серьезных недостатков в нашей организаторской работе в работе наших руководящих кадров, партийных и советских организаций. Главный недостаток—это запущенность работы по воспитанию кадров, особенно среднего звена—бригадиров, заведующих фермами, механиков. Если с секретарями парторганизаций велась более или менее регулярная работа (ежемесячные семинары), то с другими кадрами такой системы воспитания нет. Формально, например,значится, что в каждом колхозе работают агрозоотехнические курсы. Но когда проверили, то не нашли ни одного бригадира или зав. фермами, окончившего эти курсы. У нас приижена требовательность к этим кадрам. Бригадиры, заведующие фермами, механики, бухгалтеры колхозов и совхоза почти не вызываются в райком или райисполком, не

выполнении обязательств и планов.

Не случайно многие бригадиры, заведующие фермами и механики не проводят самостоятельную, но собственной инициативе бригадные собрания, производственные совещания животноводов или механизаторов. Так приижается роль руководителей среднего звена: бригадиры, заведующие фермами и других. Вместо того, чтобы самому работать с людьми, иной бригадир требует от правления колхоза подать ему дисциплину в готовом виде. Он подает лишь только докладные записки на нарушителей трудовой дисциплины.

Сменяемость кадров у нас также очень высока. За 9 месяцев текущего года заменено 12 бригадиров в колхозах и 2 в совхозе, 5 заведующих фермами и большое количество помощников бригадиров. В колхозе «Третий Интернационал», например, в этом году в первой бригаде уже три раза менялись бригадиры. Часто меняются бригадиры и зав. фермами в колхозах «Трактор», «Красные соколы», имени Сталина, в Центральном отделении совхоза «Чумайский». Отдельные руководящие работники, проявлявшие дело на одном участке, переставляются на другой. Так в некоторых колхозах сложилась каста «незаменимых руководящих деятелей», которых без конца переставляют с одного поста на другой, а они своим безответственным отношением к делу всюду проваливают поручаемую им работу. В колхозе «Путь к коммунизму», например, продолжительное время перебрасывался с места на место, снимался и снова ставился на руководящие должности пьяница Ларинов Демьян.

Выполнение обязательств, принятых тружениками района, во многом зависит от деятельности руководящих кадров исполнкома райсовета и его отделов, сельхозинспекции, РГС, сельских Советов и других организаций и учреждений. Однако с этими кадрами работа поставлена неудовлетворительно.

Достаточно сказать, например, что предпоследний семинар председателей сельских Советов проводился в декабре 1957 года и последний—в марте 1959 года. Можно ли признать нормальным, что семинары с председателями сельских Советов проводятся в полтора года один раз? Не случайно работа сельских Советов за последнее время не улучшилась, а ухудшилась, не чувствуется их организаторской роли в сельскохозяйственном производстве.

Не лучше ведется работа с кадрами в отделах райисполкома. В аппарате сельхозинспекции, например, нет четкого плана работы специалистов, нет систематического контроля за деятельностью работников. Сельхозинспекция не справляется со своей главной задачей, заключающейся в

работе с кадрами. В совхозе организована экономическая учеба, проводятся семинары, члены парткома стараются чаще присутствовать на собраниях в отделениях, чтобы во время подсказать людям, как поступить в том или ином вопросе. Однако форма воспитательной работы с кадрами у нас еще очень мало, говорит т. Гончаров.

Серьезные недостатки в деле подбора, расстановки и воспитания кадров имеются также в Чебулинском леспромхозе, в системе потребительской кооперации, в промкомбинате и других предприятиях, организациях и учреждениях.

—Сейчас, когда мы готовимся к предстоящему Пленуму ЦК КПСС,—сказал в конце своего доклада т. Юдин,— особенно необходима высокая ответственность наших руководящих кадров за выполнение социалистических обязательств, принятых на 1959 год.

Нам нужно шире развернуть соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, принять дополнительные меры по увеличению производительности труда, снижению себестоимости продукции, механизации производственных процессов в сельском хозяйстве, особенно в животноводстве. Нам нужно шире развернуть соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, принять дополнительные меры по увеличению производительности труда, снижению себестоимости продукции, механизации производственных процессов в сельском хозяйстве, особенно в животноводстве.

Успешное завершение 1959 года и решение больших задач, стоящих перед трудящимися района, может быть достигнуто при условии улучшения организаторской работы в массах.

По докладу на пленуме развернулись оживленные прения. Первым взял слово председатель колхоза имени Ленина т. Мурашкин А. И.

— Вопрос о кадрах поставлен вовремя, даже с некоторым опозданием,—сказал он.— Кадры решают все, но воспитание их ведется старыми методами. Ошибается работник—ему сделают накачку, накажут, и на этом дело заканчивается. Точно так же воспитываем свои кадры и мы, председатели колхозов. Редко у нас проводятся научные лекции или совещания. Неплохо было бы хоть один раз в месяц созывать руководящих работников на семинары и учить их новым методам работы.

Тов. Мурашкин говорит далее о том, что в районе очень

мало внимания уделяется механизации труда в сельском хозяйстве, что мешает успешному выполнению обязательств.

Председатель колхоза «18-й

партизъезд» т. Прокопчик А. А.

говорил о том, что райиспол-

ком и сельхозинспекция мало

заботятся об укомплектовании

колхозов специалистами. В

сельхозартели «18-й партизъезд»

больше двух месяцев нет зоотехника, нет по существу и агронома.

Секретарь парткома совхоза «Чумайский» т. Гончаров И. К. в своем выступлении рассказал о том, как у них ведется

работа с кадрами. В совхозе организована экономическая учеба, проводятся семинары, члены парткома стараются чаще присутствовать на собраниях в отделениях, чтобы во время подсказать людям, как поступить в том или ином вопросе. Однако форма воспитательной работы с кадрами у нас еще очень мало, говорит т. Гончаров.

Серьезные недостатки в деле подбора, расстановки и воспитания кадров имеются также в Чебулинском леспромхозе, в системе потребительской кооперации, в промкомбинате и других предприятиях, организациях и учреждениях.

—Сейчас, когда мы готовимся к предстоящему Пленуму ЦК КПСС,—сказал в конце своего доклада т. Юдин,— особенно необходима высокая ответственность наших руководящих кадров за выполнение социалистических обязательств, принятых на 1959 год.

Нам нужно шире развернуть соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, принять дополнительные меры по увеличению производительности труда, снижению себестоимости продукции, механизации производственных процессов в сельском хозяйстве, особенно в животноводстве.

Успешное завершение 1959 года и решение больших задач, стоящих перед трудящимися района, может быть достигнуто при условии улучшения организаторской работы в массах.

По докладу на пленуме выступили также директор леспромхоза тов. Перминов Н. Е., начальник инспекции по сельскому хозяйству т. Языков В. А., управляющий Центральным отделением совхоза «Чумайский» т. Железовский Н. С., председатель колхоза «Маяк Ильича» т. Будко А. И., представитель обкома КПСС т. Ананьев и другие, всего 13 человек. Выступающие вскрыли очень много недостатков в работе с кадрами, критиковали отдельных районных руководителей, которые редко бывают в колхозах и отделениях совхоза, мало общаются с людьми. Такой упрек был высказан, например, в адрес председателя райисполкома т. Норовичука В. А. Почти во всех выступлениях на пленуме подчеркивалось, что в настоящее время главный упор нужно сделать на усиление организаторской работы в массах, чтобы выполнить социалистические обязательства первого года семилетки и достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС.

По обсужденному вопросу пленум райкома принял постановление.

Кроме того, пленум райкома принял постановление о созыве отдельной—14-й районной партийной конференции 21 ноября 1959 года.

* * *

Литовская ССР. Племенная овцеферма колхоза «Атжалинас» Пасвальского района известна не только в республике, но и за пределами нашей страны. Этой фермой руководит знатный овцевод Она Вайчюнене, награжденная орденом Ленина. Выращенных здесь овец литовской черноголовой породы отправляют в Российской Федерацию, Украину, Болгарию, а также в Албанию. Всего ферма реализовала в этом году 100 овец. Колхоз намечает продать еще 200 племенных животных.

На снимке: председатель колхоза «Атжалинас» И. Снигирев и заведующая овцефермой О. Вайчюнене отбирают овец для продажи соседним колхозам. Фото В. Бражаса. Фотохроника ТАСС

* * *



ПОЧЕМУ ТАКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖИВОТНОВОДСТВУ?

С заведующим молочнотоварной фермой первой бригады колхоза «Щель к коммунизму» тов. Курле мы встретились около маслозавода, где он сдавал молоко, паденное утром, 14 октября.

— Почему сами молоко возите? — спросили мы Григория Федоровича.

— Некому, — последовал ответ. — Учетчик заболел, вот и приходится самому возить и сдавать молоко. Да это ли только дело? — продолжает зав. фермой. — Тут еще одна телятица бросила работу, поэтому я должен поить и кормить эту группу телят. Да мало ли дел на ферме. Тяжело так работать, — заканчивает тов. Курле.

Да, положение сейчас на ферме ненормальное. Надо ежедневно снижаться. Если в конце сентября по гурту надавали 600 литров молока, то сейчас только 500. Но 100 литров молока недополучает хозяйство ежедневно.

В чем же дело? Корма здесь есть. Коровам дают сено, силос, солому, барду взят, а надо понижаются.

Главной причиной недобора молока является, во-первых, отсутствие водопоя на месте, в скотопомещении. Имеющиеся автопоилки бездействуют из-за того, что водокачка не работает.

— Еще летом я неоднократно просил нашего механика тов. Буданаева, — говорит тов. Курле, — чтобы он занялся водокачкой, готовил бы ее к работе в стойловый период, но моя просьба так и повисла в воздухе.

Прошел почти месяц, как мы скот перевели на стойловое содержание. Несколько раз я уже говорил тов. Берлюбскому, теперь он у нас работает механиком, что необходимо срочно наладить водокачку. Вот вчера просил его прийти на ферму, но он все откладывает день от дня, а время идет, продуктивность молочного стада падает.

Слушаешь зав. фермой и удивляешься. Почему это механика колхоза, коммуниста тов. Берлюбского должны просить, чтобы он привел в действие водокачку? Неужели тов. Берлюбский сам не понимает какое значение имеет нормальная работа

этого объекта для общественного животноводства?

— Не создают нам нормальных условий для работы, — говорит дежурившая в этот день доирка Зинаида Николаевна Карпенко. — Вот я от своей группы коров в сентябре надавала по 80—75 литров молока в день, причем две коровы были в запуске, а сейчас надаиваю только 55 литров.

Животным сейчас не дают минеральной подкормки только из-за того, что мало погоят их.

С 1 октября скот переведен на стойловое содержание, а помещения еще к содержанию его в зимних условиях не готовы: окна не застеклены, в стенах дыры.

У председателя колхоза тов. Квасова такое положение на ферме, видимо, не вызывает тревоги, он выывает здесь очень редко.

— Вчера, кажется, был у нас т. Квасов, — говорит тов.

Курле. — След легковой машины был здесь.

И выходит, что председатель колхоза оставил только след и даже не постарался побеседовать с зав. фермой, с животноводами, поэтому так и получается, что борьбы за подъем производительности общественного животноводства здесь нет.

Не пастойчиво действует и зав. фермой, коммунист тов. Курле. Когда его спросили, обращаясь ли он к председателю колхоза с вопросом налаживания водопоя, он ответил: «Редко я бываю в правлении, никогда мне бригадиру тов. Сайгину говорил об этом не раз».

С таким отношением к животноводству дальше мириться нельзя. Надо полагать, что правление артели заинтересуется положением дел на молочнотоварной ферме первой бригады и сделает все необходимое для повышения производительности скота.

М. Федорова.

РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

На днях в одном из классов В-Чебулинской средней школы собрались родители учащихся 4 «в» класса. Таисия Парфеновна, так знать учителницу, посадив пришедших, начала:

— Давайте, товарищи, поговорим на откровенность. Вначале я сообщу вам об учебе и поведении в школе ребят, затем обменяемся мнениями по вопросу выполнения ребенком материала при строгом контроле со стороны родителей за его работой дома.

— Итак, — встретившись взглядом с Марией Финк и глубоко вздохнув, учительница продолжала, — Володя Финк мальчик подвижный, как и все другие ребята, способный, но систематически не выполняет домашние задания, очень часто приходит в школу без ручки. Чувствуется, что дома за его учебой не наложены контроль. Володя отстает в учебе.

— Все жалеем, думаем пускай бегает себе на здоровье, — отзынается мать. — А оно вот видишь... Ее голос заметно срывается, видно, что в груди женщины кипит обида. После короткой паузы она, осмыслив, что посторонних обидчиков нет, а дело в

своей семье и все поправимо, спросила:

— Что надо делать в первую очередь, чтобы Володя стал учиться хорошо?

В короткой обходной интересованной беседе учительница и мать договорились о совместной работе с Володей. В частности, они пришли к выводу о необходимости повторения запущенного мальчиком материала при строгом контроле со стороны родителей за его работой дома.

— Вася Лапин, — открыто улыбаясь, Таисия Парфеновна обратилась к родительнице Лапиной. — Хороший мальчик. Выразим надежду, что он будет учиться на «пятерки».

В разговоре выясняется: мать Васи знает на память задачи, которые с великим трудом решал ее сын дома. Знает она его слабые стороны и много прикладывает усилий, чтобы мальчик преодолел их. Тем не менее учительница посоветовала больше заставить Васю читать вслух дома, пересказывать прочитанное.

С каждым присутствующим поговорила учительница. Индивидуальные беседы переходо-

Не снижать продуктивность скота в стойловый период

Наступил ответственный период в животноводстве — стойловое содержание скота.

Предстоящая зимовка усугубляется тем, что в большинстве хозяйств недостаточно загасено сено и силоса.

План заготовки сена по району выполнен на 68,7 процента, силоса на 75. А в колхозе «Щель Ильи» заготовлено сено всего лишь на 38,4 процента, в «Тракторе» — на 53,6, в «Земледелец» — на 59, в им. Ленина — 58,5.

Но даже при этом наличии сена и силоса можно обеспечить сытую зимовку скота и не допустить снижения производительности.

Недостаток сена можно компенсировать яровой соломой, при правильном использовании которой каждое хозяйство может получать огромный дополнительный источник кормов. Даже при полной обеспеченности хозяйства сеном, сочными и концентрированными кормами, использование соломы в корм скоту совершенно необходимо.

Многолетние наблюдения показали, что яровая солома является хорошим диетическим кормом, поэтому ее обязательно следует вводить в кормовой рацион молочного скота. Но солома должна даваться животным только в подготовленном, сдобренном виде.

Измельченная, засыпанная и смоченная соленой водой солома в два раза лучше поддается животным, переваримость клетчатки увеличивается до 20 процентов.

При составлении кормовых балансов и планов на зимний период необходимо в первую очередь обеспечить сеном и силосом продуктивный скот. Чтобы получить в зимнее время 8—10 литров молока от

фуражной коровы, следует выделить на корову 12—13 центнеров сена, 13—14 центнеров соломы, с условием скармливания ее только в подготовленном виде, 50 центнеров силоса и 3—4 центнера концентратов.

Лучшего качества сено надо выделить свиньям и птице для приготовления сенной муки и телятам до шестимесячного возраста. Недостаточное количество сена в кормовом рационе овец можно компенсировать лучшей соломой.

Для предотвращения поедания шерсти ягнятами и закупорки кишечника необходимо обеспечить овец достаточным количеством соли-лизуцища и первых дней зимовки подвозить им ветки осины, тальника, березы.

Особое внимание следует обратить на кормление свиней. В рационе свиноматок и откормочного молодняка ежедневно должно быть от 0,5 до 1,5 кг сенной муки и от 0,2 до 2 кг силоса на голову. Ценным кормом для свиней является хвойная мука, которую хорошо скармливать свиньям в смеси с сенной мукой, концентратами и минеральными кормами.

Необходимо практиковать настебу овец и молодняка лошадей до глубокого и устойчивого снежного покрова, что значительно экономит сено для других видов скота.

В нынешнем году во многих хозяйствах основаны маточные фермы уток. Чтобы получить доброкачественное яйцо и следовательно затем иметь жизнеспособных утят, следует особо внимательно отнестись к содержанию маточного поголовья уток. Они должны получать разнообразные корма и в достаточном количестве воды, витаминов. Содержать их нужно в сухом помещении и обязательно на несменяемой глубокой подстилке. Такого же содержания требуют куры.

При выполнении всех этих требований животноводы смогут добиться повышения производительности всех сельскохозяйственных животных и не допустят отходов.

В. Феоктистов,
главный зоотехник
сельхозинспекции.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

С полей страны продолжают поступать вести об уборке урожая. По сведениям на 10 октября зерновые и бобовые культуры скосены почти со 105 миллионов гектаров. 95,6 процента скосенного хлеба сбывоноено. Свыше чем на 61 миллионе гектаров зерновые убраны раздельным способом.

В многих районах продолжается уборка кукурузы, картофеля, овощей и других поздних культур. В полном разгаре копка сахарной свеклы и сбор хлопка.

В стране успешно завершается сев озимых, которые к 10 октября размещены на 35 миллионах 585 тысячах гектаров. Вслед за Российской Федерацией, Украиной и Белоруссией выполнили план сева озимых Молдавия и Латвия. Продолжается вспашка зяби, которая проведена почти на 63,5 миллиона гектаров.

(ТАСС).

Советы родителям

О ПРИЧИНАХ НЕУСПЕВАЕМОСТИ ШКОЛЬНИКОВ

Причины неуспеваемости школьников бывают различны: ребенок может преболеть и отстать, быть невнимательным на уроках, чрезмерно увлечься посторонними делами. Но часто неуспеваемость зависит от отношения родителей к учению детей.

Опыт показывает, что лучше учатся дети, родители которых контролируют приготовление уроков. Надо привыкнуть ребенка готовить уроки в определенное время, организовать для него удобное рабочее место. Неуспеваемость вызывается иногда неумением детей работать. Отвлекаясь во время приготовления уроков, школьник тратит на уроки много времени, а всего приготовить не успевает.

Проверьте, чтобы в дневнике были записаны задания на дом. Вернувшись с работы, выясните, как приготовлено задание, посмотрите тетради, прослушайте устный рассказ. Трудные во-

просы школьнику полезно разъяснять, но и в коем случае нельзя вытолкнуть за него задание. Родители Игоря К. жаловались: «Че понимаем: почему Игорь плохо учится? С первого класса мы ему так много помогаем». Оказывается, когда у Игоря не получалась задача, мать решала ее за сына. Излишняя опека воспитала у Игоря робость, несамостоятельность.

Бывают случаи, когда неуспеваемость проистекает из ослабления интереса к учению. Родители должны еще в дошкольные годы воспитывать у ребенка любознательность и наблюдательность, научить его любить труд. Лепка, вырезание, настольные игры развивают усидчивость и сообразительность у детей. Надо с детства прививать интерес к книге, поощрять школьников, когда они что-либо конструируют, изобретают. Так воспитывается интерес к учению.

Педагог Е. Романова.

ЭТО надо знать!

Самая приятная компания для каждого из присутствующих, особенно для хозяев. Целью допускать личных выпадов против кого-нибудь из присутствующих, говорить в гостях о своих домашних неурядицах или о болезнях. Рассказывать о чем-нибудь нескромным лицам, обращаться сразу ко всем. Никогда не перебивайте другого.

В обществе, в гостях очень высоко ценится умение интересно рассказывать. Обычно тема разговора бывает общей для всех, понятной каждому и интересной. Не принято касаться специальных вопросов, особенно если некоторые из присутствующих не разбираются в них, затрагивать темы, неприят-

ные для кого-нибудь из присутствующих, особенно для хозяев. Целью допускать личных выпадов против кого-нибудь из присутствующих, говорить в гостях о своих домашних неурядицах или о болезнях. Рассказывать о чем-нибудь нескромным лицам, обращаться сразу ко всем. Никогда не перебивайте другого.

В компании не следует

шептаться, говорить намеками. Смеяться надо не слишком громко, и не слишком долго. Разговаривая, не следите жестикулировать.

За рубежом

Водное хозяйство Китая

За десять лет после освобождения страны в Китае проведена большая работа по обустройству таких крупнейших рек, как Хуайхэ, Хуанхэ, Хайхэ, Чжуцзян, Лиухэ, Янцзы и Сунгари. Благодаря широкому

строительству ирригационных сооружений площадь орошаемых земель в стране доведена более чем до 66 миллионов гектаров, что составляет свыше 60 процентов всей посевной площади Китая. (ТАСС).

Монголия завершила уборку урожая

Решая задачу обеспечения населения своим хлебом, Монголия добилась в этом году замечательных успехов — по-всеместно собран богатый урожай. В госхозах республики — основных очагах земледелия — намолочено около 100 тысяч тонн зерна. Каждый гектар, засеянный зерновыми культурами, дал в среднем по 9,8

центнера против 8,5 центнера по плану.

В ходе весенней пахоты и уборки урожая в стране значительно выросли национальные кадры механизаторов, в подготовке которых большую помощь оказали советские специалисты, приехавшие передать монголам свой опыт в освоении целинных земель.

Новая агрессия английских колонизаторов

Агентство Мен передало заявление заместителя имама Йемена в Каире, в котором говорится, что английские колониальные войска совершили новую агрессию против жителей йеменских деревень и города Бейда.

В заявлении указывается, что недавно английская артиллерия в течение четырех часов обстреливала город Бейда и прилегающие к нему деревни.

В своих агрессивных дей-

ствиях против йеменского народа, отмечается в заявлении, английские колониальные власти используют 10-тысячную армию, поддерживаемую военно-воздушными и военно-морскими силами. «Колонизаторы», — подчеркнул заместитель имама, — стремятся оказать всяческое давление на независимый йемен, вызвать напряженность и волнения в едином отечестве».

(ТАСС).

Бои в Алжире

В коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире говорится, что части алжирской армии провели 7—8 октября 11 операций, носящих наступательный характер.

В результате ожесточенных сражений между частями ал-

жирской армии и французскими колониальными войсками было убито 83 и ранено свыше 80 французских солдат и офицеров. Уничтожен военный железнодорожный эшелон противника и сбит один французский вертолет.

(ТАСС).

Заседание английского кабинета

ЛОНДОН. (ТАСС). Премьер-министр Макмиллан создал первое после парламентских выборов заседание кабинета. Как сообщает политиче-

скии обозреватель агентства Рейтер Ф. Уайтон, на заседании, в частности, будет рассмотрен вопрос о перспективах созыва совещания представителей Запада и Востока на высшем уровне.



В Западной Германии не ослабевает движение военнообязанных 1922 года рождения против прохождения военных сборов в бундесвере.

На снимке: демонстрация против военной регистрации. Фото Центральбильд.

Заместитель редактора
В. А. ГОНЧАРОВ.

ВРЕМЯ МЕСТНОЕ И ВРЕМЯ ПОЯСНОЕ

На разных меридианах Земли в один и тот же момент часы показывают разное время, а на одном и том же меридиане — одинаковое. Так, когда в Ленинграде полдень, то полдень будет и на всем ленинградском географическом меридиане, т. е. во всех местах, лежащих от Ленинграда точно на север и на юг (например, в Киеве). На меридианах же, лежащих восточнее, полдень уже был: ведь Земля вращается с запада на восток, и эти меридианы, таким образом, раньше прошли под Солнцем. Так как Земля делает полный оборот, на 360°, за 24 часа, то за один час она поворачивается на 15°. Следовательно, меридиан, лежащий на 15° восточнее ленинградского, проходит прямо под Солнцем ровно на час раньше, чем ленинградский.

К западу от ленинградского меридиана будет обратное. Так, в Лондоне время отстает от ленинградского на 2 часа 1 минуту, в Нью-Йорке — почти на 7 часов.

По обстоятельство, что в каждом месте существует свое особое, «местное» время, оказалось чрезвычайно неудобным в век железных дорог, авиации, телеграфа. Поэтому разные страны постепенно стали вводить на всей своей

территории единое время, обычно время столицы или же время на меридиане своей главной обсерватории. Так, по всей Англии еще с середины прошлого века был введен счет времени по меридиану Гринвича (обсерватория близ Лондона). Однако такое единство для целого государства время было неудобно для стран, имеющих большое протяжение с востока на запад, например для СССР и США.

Чтобы избежать этих неудобств, в разных странах с 1884 г. стало входить в употребление так называемое поясное время. С 1919 года это время было введено и у нас. Весь земной шар разделен на 24 часовых пояса 24 меридианами, отстоящими один от другого на 15° по долготе. Наибольшую ширину часов пояса имеют на экваторе; к северу и к югу они постепенно суживаются, а в полюсах все сходятся. Пояса перенумерованы с запада на восток так: нулевой пояс затем 1-й, 2-й и т. д., до 23-го включительно. Серединой начального, нулевого пояса является меридиан Гринвичской обсерватории в Англии. Все часы внутри этого пояса поставлены по гринвичскому времени: это и есть поясное время нулевого пояса. Так как расстояние даже крайних точек пояса

от его среднего меридиана не превышает 7½ градусов, то разность между местным временем и поясным нигде внутри пояса не превосходит получаса.

Внутри следующего пояса, № 1, лежащего к востоку от предыдущего, все часы опять поставлены по времени среднего меридиана этого пояса, т. е. ровно на час вперед против гринвичского времени. Дальше идет пояс № 2 — на два часа впереди гринвичского времени, затем № 3 и т. д. Номер пояса сразу показывает, на сколько часов время в этом поясе впереди гринвичского времени. Таким образом, при переезде из одного пояса в другой приходится переводить часы всегда на целое число часов. Минуты и секунды во всех поясах одни и те же.

При осуществлении этого плана границы поясов были проведены по математическим меридианам только в океанах и пустынях. В населенных областях это невозможно. Например, Москва лежит как раз на границе между 2-м и 3-м поясами, так что в ней придется бы ввести два времени: одно — в западной окраине города, другое, на час вперед, — в центральных и восточных районах. Поэтому границы между поясами

были проведены с учетом всех указанных обстоятельств, причем сохранено деление территории СССР на 11 поясов, и как правило, эти границы совпадают с близлежащими республиканскими областными или иными административными границами.

Новые границы часовых поясов были проведены с учетом всех указанных обстоятельств, причем сохранено деление территории СССР на 11 поясов, и как правило, эти границы совпадают с близлежащими республиканскими областными или иными административными границами.

Адрес редакции: село В.Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Гипография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2280 экз.